ПАМЯТКА
об оказании неотложной медицинской помощи
в детском поликлиническом отделении
ГБУЗ АО «Городская поликлиника №3»

[bookmark: _GoBack]В соответствии с частью 7 статьи 33 Федерального закона № 323-ФЗ от 21.11.2011 г. «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в ГБУЗ АО «Городская поликлиника №3» участковыми врачами- педиатрами осуществляется неотложная медицинская помощь несовершеннолетним в условиях поликлиники и на дому в часы работы амбулаторно- поликлинического учреждения по адресу: ул. Ад. Нахимова, 135:
Понедельник- пятница- с 8.00 до 20 .00
Суббота с 9.00 до 15.00
- неотложная медицинская помощь лицам, самостоятельно обратившимся в кабинет №101, оказывается безотлагательно;
- неотложная медицинская помощь на дому осуществляется в течение 2-х часов после обращения законного представителя об оказании несовершеннолетнему медицинской помощи.
Вызов врача на дом осуществляется по телефону: 44- 27-27
либо при обращении в регистратуру детского поликлинического отделения.

Показанием для оказания неотложной медицинской помощи являются:
- обострение хронических заболеваний без резкого внезапного ухудшения состояния здоровья, без потери сознания, без признаков кровотечения, без судорог;
- внезапные острые заболевания (состояния) без явных признаков угрозы жизни, не требующие срочного медицинского вмешательства: температура, боль в горле, кашель у детей старше 3-х лет без сыпи, рвоты и судорог; головная боль, головокружение, тремор, слабость (при длительном анамнезе); боли в пояснице и суставах.     


